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Preşedintele Nicolae Ceauşescu - militant neobosit 
pentru împlinirea aspiraţiilor de progres şi de pace 
ale poporului român 
MARIA PÎRVULESCU 
IOANA BURLACU 

Măreţele succese şi înfăptuiri dobîndite de poporul român după Congresul al 
IX-iea al P.C.R. pe calea progresului continuu al patriei socialiste poartă pecetea 
faptEi şi gîndirii Preşedintelui ţării, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, demonstrează 
justeţea şi clarviziunea obiectivelor stabilite, relevă perfecta concordanţă dintre 
viziunea strategică şi metodele tactice ale conducerii de partid în desfăşurarea 
procesului revoluţionar străbătut de naţiunea noastră. 

Consecventa aplicare a legităţilor generale ale construcţiei socialismului la 
particu!,arităţile naţionale, elaborarea planurilor şi programelor de dezvoltare a 
fiecărui compartiment de activitate economico-socială, preocuparea fundamentală 
pentru lărgirea democraţiei noastre muncitoreşti, strînsa unitate dintre făurirea 
unei civilizaţii superioa,re pe pămîntul patriei şi politica de pace şi de largă 
colaborare cu toate popoarele lumii sînt tot atîtea constante ale gîndirii profund 
ştiintifice, realiste, multilaterale a tovarăşului Nicolae Ceauşescu. 

De numele Preşedintelui României socialiste sînt legate analizele şi soluţiile 
profund ştiinţifice pentru problemele complexe ale edificării socialismului şi comu
nismului în ţara noastră, precum şi răspunsurile cu privirre la evoluţia lumii con
temporane şi la marile probleme care preocupă omenirea. 

între aceste probleme, la loc de frunte se înscriu formularea obiectivului 
fondamental al partidului în actuala etapă şi definirea conceptului de societate 
socialistă multilateral dezvoltată. 
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A vîrid la bază v1zmnea dezvoltării sociale în totalitatea laturilor ei, dezvol
tare simultană în proporţii armonioase, conceptul e1aborat de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a dat o orientare clară pentru activitatea partidului şi statului : ,,Noi 
ne propunem să asigurăm o dezvoltare muitilaterală a societăţii, înflorirea tuturor 
laturilor vieţii sociale, atît a economiei, cit şi a ştiinţei· şi culturii,' perfecţi"onarea 
conducerii, formarea .omului nou, promovarea eticii şr echităţii socialiste. De aceea 
considerăm pe deplin corespunzătoare etapei istorice actuale, formularea, ca obiectiv 
fundamental al partidului - făurirea societăţii socialiste multilateral dezvoltate". 

Această teză care marchează ridicarea pe noi trepte calitative a ţării noastre 
reprezintă fundamentul Programului Partidului Comunist Român, ca,rta ideologică, 

teoretică şi politică a partidului. Elaborat şi adoptat acum zece ani din iniţiativa 

şi cu nemijlocita contribuţie de inestimabilă valoare a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
Programul exprimînd voinţa şi năzuinţele întregii naţiuni poate fi definit drept 
Programul poporului român de ridicare a patriei pe culmile luminoase ale civi-
lizaţiei comuniste. · 

In magistrala Expunere la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din ~-2 iunie 
1982, tovarăşul Nicolae Ceauşescu sublinia : . ,,Cu prilejul adoptării Programului 
parUdului de către Congresul al XI-lea am arătat că ne-am gîndit să subliniem 
obiectivul strategic al făuririi societăţii socialiste multilateral dezvoltate avînd în 
vedere toate laturile vieţii . sociale - baza materială, conducerea şi dezvoltarea 
democraţiei, rolul tot mai important al ştiinţei, activitatea ideologică, politico
educativă. Am dat formularea de „multilateral dezvoltată" societăţii noastre pentru 
a nu se crea neînţelegeri, pentru a nu se lăsa loc neglijării v,reunei laturi a activi
tăţii, pentru a nu se trage concluzia că, vorbind de societatea socialistă dezvoltată. 
ne-am referi numai, sau mai cu seamă, la dezvoltarea bazei materiale". 

Intreaga activitate a tovarăşului Nicolae Ceauşescu în fruntea statului şi 
partidului pentru continuarea procesului revoluţionar de înfăptuire a societăţii 

socialiste multilateral dezvoltate este încununată de progresele hotărîtoare obţinute 
de poporul nostru în toate domeniile. Eroica clasă muncitoare, ţărănimea, intelec
tualitatea se mîndresc că sub conducerea Preşedintelui republicii, a partidului 
comunist, România cunoaşte o puternică creştere a forţelor de producţie pe baza 
cuceririlor revoluţiei tehnico-ştiinţifice, industria este orientată ferm spre ramurile 
şi subramurile de înaltă tehnicitate care valorifică în mod superior resursele de 
materii prime şi muncă socială, agricultura se dezvoltă intensiv în corelaţie armo
nioasă cu industria, forţele de producţie cunosc o amplasare raţională pe întreg 
teritoriul ţării, oraşele şi satele beneficiază de o politică edilitară judicioasă, creşte 
continuu eficienţa întregii activităţi economice pe baza sporirii rapide a produc
.tivităţii muncii, utilizării raţionale şi eficiente a resurselor energetice, toate acestea 
avind drept scop final creşterea bunăstării materiale şi spirituale a poporului. 
crearea condiţiilor pentru dezvoltarea multilaterală a personalităţii umane şi 

punerea în valoare a capacităţilor fiecăruia, perfecţionarea ansamblului relaţiilor 

sociale, a organizării şi conducerii societăţii, dezvoltarea democraţiei socialiste, a 
cadrului de participare a maselor la conducerea societăţii, lărgirea drepturilot· 
şi libertăţilor cetăţeneşti. 

Realizările obţinute în acest deceniu demonstrează cu putere rolul decisiv 
al P,reşedintelui Nicolae Ceauşescu în configurarea politicii realist-ştiinţifice a 
partidului bazat pe aplicarea fermă a principiilor socialismului ştiinţific la condi
ţiile ·concrete din România. 

Astăzi, ca urmare a acestei politici înţelepte România are o industrie care 
produce de peste 50 de ori mai mult decît în 1938, dispune de un personal muncitor 
de peste 5 ori mai numeros, are un venit naţional de 15 ori mai mare şi o proC!l.ucţie 
agricolă de 3,5 ori mai mare decît în 1950, în prezent, ţărănimea muncitoare 
participînd la înfăptuirea noii revoluţii agrare, la făurirea unei agriculturi moderne 
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de înaltă productivitate. Realizările istorice obţinute de poporul român, înfăptuirile 
fără precedent în toate planuriile vieţii sociale, dinamismul economiei naţionale şi 

apropierea de ţăirile dezvoltate economic în ce priveşte producţia calculată pe 
locuitor la principalele produse industriale sînt indisolubil legate de aportul tova
răşului Nicolae Ceauşescu la examinarea şi evaluarea dezvoltării sociale în gene
ral, a dinamicii dezvoltării socialiste în particular, în găsirea soluţiilor pentru 
atingerea obiectivului fundamental trasat de Cong,resul al XII-iea - trecerea 
României de la stadiul de ţară socialistă în curs de dezvoltare la stadiul de ţară 
socialistă mediu dezvoltată şi realizarea unei noi calită,ţi a muncii şi vieţii în 
toate sectoarele societăţii socialiste româneşti. 

In întreaga activitate a P.C.R. de edificare în România a unei societăţi a 
cărei valoare supremă este omul, bunăstarea şi fericirea sa, creşterea continuă 

a nivelului său de trai, de civilizaţie şi cultură, profunda gîndire dialectică a tova
răşului Nicolae Ceauşescu ia în considerare cu rigoare ştiinţifică evoluţiile şi 

fenomenele ce se petrec pe ,plan internaţional. 
Unitatea indisolubilă dintre politica internă şi politica internaţională a ţării 

îşi găseşte una din cele mai elocvente expresii în contribuţia pe care o reprezintă 
pentru cauza păcii şi destinderii însăşi construirea cu succes a socialismului pe. 
pămîntul patriei noastre. 

România socialistă este prezentă şi cunoscută în întreaga lume datorită par
ticipării sale statornice şi dinamice pe arena mondială la rezolvarea, în interesul 
popoarelor, a problemelor de maximă complexitate ale vieţii internaţionale. 

Ancorarea puternică a imaginii României în conştiinţa popoarelor ca 
factor activ în procesul de căutare a unor soluţii pozitive pent,ru pro
blemele complexe ale lumii contemporane poartă amprenta personalităţii 

tovarăşului Nicolae Ceauşescu. 

In magistralele analize cu privire la activitatea internaţională a Românief 
socialiste tovarăşul Nicolae Ceauşescu sintetizează politica de pace, prietenie şi 

colaborare cu toate popoarele, procesele şi tendinţele fundamentale ale dezvoltării 
mondiale contemporane, evidenţiază contribuţia activă a ţării noastre la instituirea 
unui sistem trainic de securitate şi cooperare în Europa, la realizarea dezarmării 
ca necesitate vitală a întregii omeniri, la lichidarea subdezvoltării, a decalajelor 
dintre state, precum şi la făurirea noii ordini economice internaţionale, la afir
marea unităţii forţelor democratice, progresiste, revoluţionare de pretutindeni. 

Asemenea teze şi idei de înaltă valoare teoretică, de o consecvenţă principială 
exemplară îşi găsesc confirmarea practică într-o bogată activitate internaţională~ 

desfăşurată neobosit de Preşedintele României în slujba intereseloJ" fundamenta.le 
ale poporului român, ale aspiraţiilor de pace, colaborare şi progres ale întregii. 
omeniri, ale soluţionării pe cale paşnică a problemelor ce confruntă ]urnea 
contemporană. 

Cu clarviziune şi realism tovarăşul Nicolae Ceauşescu a analizat în impor
tante documente prog,ramatice procesele economice şi social-politice de pe arena 
mondială, tendinţele şi transformările ce au loc în lumea de astăzi, demonstrînd 
că activitatea internaţională a partidului şi statului nostru corespunde pe deplin 
intereselor fundamentale ale poporului român, aducînd importante contribuţii la 
lupta forţelor progresiste şi -revoluţionare din întreaga lume pentcu promovarea 
unei politici noi, democratice pentru făurirea unei lumi a păcii şi a dreptăţii. 

Dreptul sacru al fiecărui popor de a-şi decide în mod suveran destinele 
reprezintă una din ideile definitorii ale concepţiei secretarului general al partidului 
nostru asupra dezvoltării societăţii, a fenomenelor şi proceselor ce au Joc pe plan 
mondial. Abordînd natura transformărilor produse pe plan naţional şi social, 
evidenţiind diversitatea opţiunilor, a căilor de dezvoltare social-economică, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu arăta că „trebuie să pornim de la re~ectul dreptului fiecărui 
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popor de a-şi alege liber calea dezvoltării, şi să se renunţe de a se judeca dacă 
este bine sau rău cu,m soluţionează problemele un popor sau a'Jtul... A pretinde 
că un alt popor trebuie neapărat să ţină seama de dorinţa unuia mai mare sau 
mai puternic, aceasta este în contradicţie totală cu principiile coexistenţei paşnice, 
cu principiile egalităţii, ale respectului independenţei şi suveranităţii naţionale, ale 
neamestecului în treburile interne". 

Optimismul izvorît din viziunea revoluţionară ast11pra lumii, a transformă·rii 

societăţii este o dominantă a gîndirii tovarăşului N~col-ae Ceauşescu. Arătînd că 

lupta pe care o duc popoarele împotriva politicii de dominaţie şi asuprire, a înac
mărilor, pentru lichidarea subdezvoltărr-ii, pentru pace şi progres social nu este o 
luptă uşoară, Preşedintele ţării noastre exprimă convingerea că, acţionînd unite, 
popoarele, cele mai largi forţe politice şi sociale vor reuşi să realizeze o puternică 
colaborare şi solidaritate, vor opri politica ce poate duce la distrugerea omenirii, 
vor impune· pacea, vor asigura realizarea năzuinţelor lor spre o viaţă mai bună 
în libertate şi independenţă. Aceasta este şi esenţa Apelurilor adresate de pqporul 
român popoarelor, parlamentelor, guvernelor, unor ample forţe democratice şi 

progresiste, apeluri inspirate din iniţiativele, gîndirea şi concepţia tovarăşului 

Nicolae Ceauşescu. ,,Avem ferma convingere - afirma tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
la adunarea festivă consacrată sărbătoririi a 65 de ani de la făurirea statului 
naţional unitar român - că stă în puterea popoarelor, acţionînd într-o deplină 

unitate, în spirit de răspundere pentru existenţa şi viaţa lor, a planetei noastre 
să oprească cursul spre prăpastie, spre catastrofă a evenimentelor, să asigure 
triumful raţiunii, să impună dezarmarea şi în primul rînd dezarmarea nucleară, 

să asigure pacea, libertatea şi independenţa fiecărui popor, dreptul fundamental 
al oamenilor la existenţă, la viaţă". 

Convingerea în victorfa forţelor progresului inspiră încredere în viitor, încre
dere ce răzbate din întreaga ,operă a tovairăşului Ni,colae Ceauşescu a -cărllli activitate 
neobosită pe arena internaţională se întemeiază pe evaluarea realistă a posibilită-

ţilor şi căilor făuririi unei lumi mai bune şi mai drepte. 
Prin bogăţia de idei, prin rigoarea ştiinţifică a analizei fenomenelor şi eve

nimentelor vieţii internaţionale, prin profunzimea şi principialitatea concepţiijor 

şi poziţiilor promovate, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, deschide, într-o epocă tumlil
tuoasă, într-o lume plină ,de contradkţii, drumul de lumină, căi şi perspective în 
lupta spre o societate a echităţii şi dreptăţii, spre o lume a pădi, progresului 
şi colaborării între popoare. 

Activitatea prodigioasă a tovarăşului Nicolae Ceauşescu bazată pe o gîndire 
social-politică creatoare constituie pentru întregul nostru popor un înalt exemplu 
de principialitate, de spirit de răspundere, şi fermitate în aplicarea liniilor direc
toare ale politicii partidului şi statului, un exemplu de îmbinare organică a spiri
tului revoluţionar cu patriotismul consecvent, de slujire cu devotament a poporului, 
de abnegaţie faţă de cauza socialismului, a progresului şi păcii în lume. 

Acţionînd cu principialitate consecventă şi curaj, cu spirit revoluţionar în 
direcţia reglementării marilor probleme ce confruntă umanitatea şi asigurării unui 
curs constructiv al raporturilor dintre toate stattele lumii. Preşedintele Nicolae 
Ceauşescu îşi aduce o contribuţie de primă valoare la afirmarea şi împlinirea 
marilor idealuri de libertate şi propăşire pe care poporul român le împărtăşeşte 
plenar -cu toate celelalte naţiunii ale lumii. 

. Atenţia de care se bucură propunerile concrete înfăţişate de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu întregii lumi pentru oprirea cursei înarmărilor, salvgardarea 

păcii şi asigurarea securităţii popoarelor reafi.mnă cu putere ,prestigiul de care se 
bucură în faţa opiniei publiice internaţionale, tocmai datorită stăruitoarelor sale 

efortur} ca_ această l~e să fie o luane a naţiunilor suverane şi independente în 
care virtuţile umane sa se dezvolte în toată libertatea. 
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